

ЗАКОН УКРАЇНИ ПРО СТРАХУВАННЯ – СПОЖИВАЧАМ

ПРОЄКТ ФІНАНСОВОЇ ГРАМОТНОСТІ НАСУ
ВИПУСК 27



ЕТАП

ВИХІД СТРАХОВИКА З РИНКУ



контекст

з 01 січня 2024 року почав діяти новий Закон України “Про страхування”

кого стосується

споживачів страхування - фізичних осіб, які звернулася за отриманням або отримують страхову послугу для задоволення особистих потреб, не пов'язаних з підприємницькою або незалежною професійною діяльністю, а також інших осіб, визначених договором страхування як застраховані особи та/або вигодонабувачі, які є фізичними особами, або інших фізичних осіб, які мають право на отримання страхової виплати

Розповідаючи про процес передачі страхового портфеля ми згадали про «цивілізований» вихід з ринку.



ЯК ЦЕ ВІДБУВАТИМЕТЬСЯ?

Вихід страховика з ринку - це припинення страховиком здійснення діяльності із страхування.

Вихід з ринку здійснюється за рішенням: страховика (добровільний вихід з ринку) або Регулятора (примусовий вихід з ринку).

Як бачимо, «цивілізованим» є добровільний вихід страховика з ринку.

Такий добровільний вихід здійснюється шляхом прийняття загальними зборами страховика одного з таких рішень:

- 1) про реорганізацію страховика відповідно до розділу VIII цього Закону;
- 2) про ліквідацію страховика;
- 3) про передачу страхового портфеля;
- 4) про виконання страхового портфеля.

Процедура виходу з ринку включає такі етапи: насамперед - затвердження радою страховика проекту плану виходу з ринку, після цього - отримання попереднього висновку про погодження Регулятором проекту плану виходу з ринку. Коли Висновок отримано, відбувається затвердження загальними зборами страховика плану виходу з ринку, і після цього отримується дозвіл Регулятора на

вихід з ринку і погодження плану виходу з ринку. Останніми етапами є виконання плану виходу з ринку та анулювання ліцензії на здійснення діяльності із страхування та виключення з Реєстру.

Регулятор має право відмовити у наданні попереднього висновку про погодження проекту плану виходу з ринку виключно у разі, якщо проект плану виходу з ринку та/або подані документи не відповідають вимогам законів України та/або нормативно-правових актів Регулятора; подано неповний пакет документів; проект плану виходу з ринку та/або подані документи містять недостовірну інформацію; існує загроза невиконання страховиком зобов'язань перед страхувальниками та іншими кредиторами; у результаті реорганізації або передачі страхового портфеля фінансовий стан страховика- правонаступника не відповідатиме вимогам, встановленим нормативно-правовими актами Регулятора, та/або страховик- правонаступник не буде спроможний виконувати зобов'язання перед страхувальниками та іншими кредиторами; Регулятором прийнято рішення про віднесення страховика, задіяного у процедурі виходу з ринку, до категорії неплатоспроможних або про анулювання його ліцензії або з інших підстав, передбачених цим Законом.

Тільки після отримання попереднього висновку про погодження проекту плану виходу з ринку від Регулятора, рада страховика скликає загальні збори для прийняття рішення про вихід з ринку, затвердження плану виходу з ринку та інших документів (за необхідності).

При цьому Регулятор має право відмовити у наданні дозволу на добровільний вихід з ринку виключно у разі, якщо подані документи містять розбіжності з проектом плану виходу з ринку, щодо якого Регулятором надано попередній висновок про погодження; подані документи не відповідають вимогам законодавства та/або нормативно-правових актів Регулятора; подано неповний пакет документів, визначений Регулятором; подані документи містять недостовірну інформацію.

З дня прийняття Регулятором рішення про виключення страховика з Державного реєстру фінансових установ процедура виходу з ринку страховика вважається завершеною.



ЧИМ ПЕРЕДБАЧЕНО?

Статтю 61, 62 нового Закону України «Про страхування».



ЩО В РЕЗУЛЬТАТІ?

Зважаючи на значну зміну законодавства та умов здійснення діяльності, страховик може ухвалити рішення про добровільний вихід з ринку. Ця процедура строго врегламентована та кожен її етап здійснюється під наглядом Регулятора з метою дотримання прав та інтересів всіх учасників відносин.